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Gátat az ár 
ellen.

Eckhardt Tibor vasárnapi szó 
zata úgy hasított bele a sutto­
gással, kombinációkkal ijedős 
hírekkel telitett nyomott politikai 
atmoszférába, mint a lángoló 
nyílvessző. Bátor és felfelé Ívelő 
útját az egész magyarság tágra- 
nyilt szemmel figyeli Ezekben a 
szerény sorokban nem az állam 
férfi előrelátását, nem a magyar 
ember bátor kiállását akarjuk 
Eckhaidt Tibor vasárnapi sze­
replésében méltatni.

Erre nincs szükség, mert állít­
juk : nincs hazafiasán, felelősség­
gel gondolkodó magyar ember 
ebben az országban, aki ne írná 
alá Eckhardt Tibor minden 
egyes szavát. Nincs olyan mun­
kás, kereskedő, tisztviselő, állam- 
hivatalnok, gazdag ember, föld- 
nélküli Jáuos, aki ne érezné meg 
ebből a beszédből, hogy törté­
nelmi sorsfordulóhoz érkezeit a 
magyarság, Mérhetetlen felelős­
ség hárul a kormányzatra, amely 
meghallotta, mert meg kellett 
hallania a vasárnapi gazdapar­
lament felkiálItását, a Kisgazda­
pártvezér lélekbe makoló szavait 
— de nem cselekszik.

Mindenféle politikai fotdulat 
bekövetkezhetik ezen a csonka 
földön. Hatalmába kerítheti a lel­
keket olyan áramlat, amelynek a 
forrásai nem a magyar földből, 
nem a levegős szabjd magyar 
égből fakadnak, hanem idegen 
nemzetek idegen rendszeréből. 
De a politika bármiféle sorsfor- 
dulata közölt is egy eszme, egy 
szó, egy láng ég a magyarság 
leikében : szabadság ! Szabadság 
nélkül nincs élet ezen a földön 
és aki a szabadságunkat el akarja 
vermi, aki bilincsbe akarja verni 
a gondolatot, amely ezer éven 
át tartotta fenn a nemzetet, an 
nak meg kell ütköznie a magyar 
nemzettel. Szabad földön szabad 
nemzet! — ez a gondolat fűtötte 
át Eckhardt Tibor szavait, ennek 
az eszmének a jegyében köve­
telte, hogy húzzon a kormányzat 
drótsövényt a jobboldal és a 
forradalom közé és állítson gép- 
legyvert a drótsövény mellé.

Figyelmeztette Eckhardt i ibor 
a kormány: teremtsen rendet! 
Nagy rendcsinálásra van itt 
szükség. Le kell végre csapolni 
a fantasztikus híresztelések láp 
világát, mert különben mocsár­
lázat kap az egész társadalom. 
Maláriás néppel nem lehet or­
szágot építeni! Milliárdos köl 
csönt, falut, várost, vidéket, 
egészséget, szociális haladást, 
felvillanyozó, nagyszerű, uj hon­
foglalást csak lelkileg kiegyen­
súlyozott, higgadt, stibil társada­
lommal lehet kezdeni, tessék,

itt a figyelmeztetés, még pedig 
az önzetlen figyelmeztetés: Eck­
hardt Tibor újra hangsúlyozta, 
hogy ehhez a rendcsináláshoz 
minden tisztességes ember ren­
delkezésre áll, de ha azt hiszi 
a kormáy, hogy ezt egyedül is 
megtudja csinálni, akkor legye 
art sajátmaga, saját erejéből. A 
Független Kisgazdapártnak és 
vezérének nem fontos az, hogy 
miniszteri tárcával aranyozza be 
a párt nimbuszát, azokkal a mi­
niszteri tárcákkal, amelyeket nem 
egyszer ajánlottak Eckhardt Ti­
bornak — eredménytelenül.

„A kormányzat, amely a nem­
zeti egység programmját irta 
zászlajára, nemcsak, hogy nem 
tud egységet teremteni, hanem 
passzivitása nyomán valósággal 
a széthullás tünetei jelentkeznek.“ 
Úgy dörömbölnek ezek a szavak 
a felelős tényezők lelkiismeretén, 
mintha a történelem ökle verné 
a rend, a jog, a törvény kapu 
ját. Igaza van Eckhardlnak: fe­
nyeget a veszedelem, hogy a

legnehezebb történelmi időben a 
magyar nemzet megint elveszti 
az idegeit. Ugyanazzal a bizony­
talan, kétértél mű politikával vá­
dolta meg hétfőn R tssay Károly 
a kormányzatot, mint amelynek 
a sürgős orvoslását Eckhardt 
Tibor a legsürgősebb feladat­
ként jelölt meg vasárnap. Ilyen 
súlyos szavak még nem hang 
zoitak el a magyar politikában: 
„Ha a mi kísérleteink — mond 
la Eckhardt — eredménytelenek 
maradnának, akkor, bármilyen 
sajnálatos legyen ez a jóslat, én 
tisztában vagyok vele, hogy a 
felfordulás erői fognak győze­
delmeskedni.“

Darányi Kálmán miniszterelnök 
ma felelős ennek az országnak 
a sorsáért. Felelős azért, ami 
ma történik és ami holnap el- 
következhetik. A nemzeti társa­
dalom cselekedeteket vár a kor­
mánytól, választ vár személyében 
Darányi Kálmán miniszterelnök­
től, választ mindarra, amit Eck­
hardt Tibor mondott és mind

arra amivel ma ezt az országot 
és ezt a nemzetet nyugtalanítják. 
Túl vagyunk már azon, hogy a 
kormánypártról és ellenzékről, 
jobboldaliságról és baloldaliság- 
ról beszéljünk. Az a kérdés, 
hogy a Darányi kormány érzi-e 
a felelősséget, amely ezekben a 
történelmi órákban reáhárul és 
tudatában van-e annak, hogy 
Eckhardt Tibor drámai megnyi­
latkozásának jelentősége milyen 
mélyen szántja fel a politikai 
közvéleményt. Válaszoljon a kor­
mányhatalom : ki ellen akarnak 
forradalmat ebben az országban? 
Ha a miniszterelnök becsületesen 
állja mindazt, amit kormányra- 
lépésekor és azóta mondott, ak­
kor erre a kérdésre csak egy 
felelete lehet és ez: a történelmi 
időkhöz méltó, határozott, félre 
nem érthető, világos válasz min­
denkinek a számára, aki az or­
szág sorsának irányítását ki 
akarja ütni az alkotmányos té­
nyezők kezéből !

Erélyes intézkedésekre készül 
a kormány a szélsőjobboldali 

uszítással szemben
Szigorú rendszabályok a szélsőséges 

röpiratterjesztök eiien
A legutolsó minisztertanácsról 

kiadott hivatalos jelentés azt kö­
zölte, hogy a minisztertanács 
Mi ke ez Ödön igazságügyminisz 
tér előterjesztésében foglalkozott 
a sajtóra vonatkozó törvényho 
zási intézkedésekkel. Olyan hí­
rek terjedlek el, hogy a minisz­
tertanács már az uj sajtótörvény 
alapelveit tárgyalta. Evvel szem­
ben az a valóság, hogy a mi­
nisztertanács nem az uj sajtó­
törvényről tárgyalt, hanem a né­
hány hónap előtti és az illegális 
sajtótermékekre vonatkozó tör­
vényjavaslatot vette ismét tár­
gyalás alá.

Emlékezetes, hogy néhány hó 
nappal ezelőtt az elszaporodó 
röpiratok szükségessé tették, hogy 
az akkori igazságügyminiszter 
törvényjavaslatot dolgozzék ki a 
zugsajiő megfékezésére. Ezt a 
törvényjavaslatot akkoriban le 
vették a napirendről. Most né 
hány nap óta isméi elárasztják 
a szélső jobboldali körök a ma­
gyar közéletet támadó szennyes - 
hangú hazugságokkal teli röp- 
iratokkal. Éppen ezért u kor­
mány ismét foglalkozik a kér­
dés gyökeres megoldásának ter­
vével s a legutolsó miniszterta­
nács elővette a félretett törvény- 
javallatot, azt átszövegezteli és 
hamaiosan a parlament elé ter­
jeszti.

Mértékadó körök meggyőző­

dése szerint a kormánynak vé­
get kell vetnie a mindjobban el­
harapódzó szélsőséges aknamun­
kának. Az első feladat : a röp 
irat és a röpcédula h djárat 
megakadályozása és a szerzők, 
a terjesztők szigorú meghtintv 
lése lesz. A politikai közvéle­
mény megdöbbenve figyeli, hogy 
a kormánypárt néhány tagjának 
védnöksége alatt álló szélsőjobb 
oldali körök minden eddiginél 
merészebben, felelőtlenebből ági 
tálnak és szervezkednek. A po 
litikai élet valamennyi komoly 
tényezője azt a nézetet vallja és 
hirdeti, hogy kíméletlen eréllyel 
le kell, hogy sújtson végre az 
államhatalom az uszitókra.

Az ellenzék másfél éven ke­
resztül támogatta a kormányt és 
minden igyekezete odairányult, 
hogy a nagyjelentőségű alkot­
mányjogi javaslatok tető alá ke 
rülhesscnek. Ezt az időszakot 
használták fel a szélsőjobbold,i i 
parlamenten kívüli politikusok. 
Az ellenzék most azt követeli, 
hogy a kormány vessen végei 
ennek a felelőtlen agitációmk és 
sújtson le kíméletlenül a blittö 
sökre. Ellenzéki vezető politi­
kusok azt hangoztatják, hogy 
amennyiben rövid időn belül a 
kormány nem tesz valamit, úgy 
felborul a másfél év ó a tartó 
politikai béke és ismét kiújulnak 
az ellenzéki harcok.

Jól informált kormánypárti kö­
rök véleménye szerint a kor­
mány is azon a nézeten van, 
hogy rendet kell teremteni és a 
legközelebbi napokban döntő el­
határozások kerülnek nyilvános­
ságra. Politikai körök bíznak 
, bban, bogy a közeli napokban 
döntő elhatározások történnek.

Darányi Kálmán kormánya az 
eddigi vonalon kíván továbbha­
ladni cs ennek természetszerű 
következménye, hogy megfékezi 
a nemzetre és a gazdasági éleire 
is káros szélsőjobboldali agitá- 
ciót. Sorozatos tanácskozásokon 
beszélik meg a kormány tagjai 
a közeli napokban végrehajtandó 
intézkdésekei és a beavatott kö­
rök szerint ezek az intézkedések 
olyanok lesznek, hogy mindenki, 
aki az ország sorsáért aggódik, 
megnyugodható.

Meghalt a jugoszláviai 
magyart ág egyik vezére, 
aki börtönt is szenvedett 

magyarsága miatt.
Újvidéken meghalt dr. Bre- 

zovszky Nándor főorvos, a volt 
Magyar Párt újvidéki szerveze­
tének vezetője, aki egyik leglel­
kesebb harcosa volt a délszlá­
vi n i magyarságnak Mikor a Ma­
gyar Pártot a jugoszláv dikta­
túra feloszlatta, dr Brezovszky 
ellen hajsza indult. Egy névnapi 
c iládi ünnepen mondott felkö­
szöntője miatt, amit a hadbíró­
ság előtt sem tagadott s büsz­
kén vállalta, amit mondott, fog­
házra Ítélték, Utolsó kívánsága 
az volt, hogy magyar földben 
temessék el.
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Esőköpeny nagy választékban
REINHARDT divatcsarnokban, Baja.

TELEFON : 188.

Tizenkét jelentéktelen ügyet tárgyalt 
le a városi kisgyülés

Baja város kedd délután tar­
totta kisg>ű!ési ülését, amelyen a 
következő ügyeket tárgyalták le: 

A révkapitányság a dunaparli 
Spitzer féle szeszgyárban 

három szobát bérel irodahelyiség 
céljaira évi 400 pengő bérért 
Must járt le a bérlet, amelyet a 
kisgyülés a révkapilánysdg kérel­
mére egy évre meghosszabbított.

Kricskovics János bajai lakos 
a városló! az alsójáráson 11800 
négyszögöl szánlót bérel A bér­
let ez évben lejár s annak meg­
hosszabbítását kérte. A város egy 
évi időtartamra hosszabbította meg 
a bérlel tartamát, mert esetleg a 
városnak más célra szüksége le­
hel erre a területre.

A bajaszentistváni Vadásztár­
saság azi kérte a várostól, hogy 
a vadászbérlete után deponált 1300 
pengős készpénzóvadékát kezes­
ségi nyilatkozattal helyettesíthesse 
a tagok aláírásával. Miután a ta­
gok anyagilag tói szituáltak, igy 
a kisgyülés a Vadásztársaság ké­
relmét teljesítette.

Elutasította a kisgyülés Kolos 
György fajszi gyógyszerész kérel­
mét, amelyben a Kiscsávolyban 
létesítendő hatodik patika felállí­
tására kért engedélyt. A kérelmet 
a tiszti főorvosi szakvélemény 
sem támogatta. Az indokolás sze 
rint Baján öt gyógyszertár van. A 
legutolsó népszámlálás adatai sze­
rint Baja lakossága 27935 lélek­
számút tesz ki s az időközben 
mintegy 30—31 ezer lélekszámra 
szaporodott s igy a törvényben 
előirt hatezer lélekszámra eső egy 
egy patika máris megvan.

Pintér András bajai lakos a 
Mátyás király téren benzinkút lé­
tesítésére közterület használati en­
gedélyt kért. A kisgyülés az elő­
adói javaslat szerint a Klauber és 
Hahn füszernagykereskedés előtti 
területen engedélyezte a benzinkút 
felállítását a brutto bevétel kél 
százalékát kitevő bérért, amely 
350 pengőnél évente kevesebb 
nem lehet.

A mérnöki hivatal a kisgyülés 
elé terjesztette a városi bérházban 
végzett átalakítási s építési mun­
kálatok elszámolását. Az üzleti 
rész átalakításánál 419, mig a

lakásrészeknél 640 pengő kiadási 
többlet merüli fel, amit a kisgyű 
lés jóváh igyotl. Fedezetül a ház 
tartási költségvetésben előálló be 
vételi többletet jelölte meg.

A városi kisgyülés engedélyi 
aduit a Tóth Kálmán Polgári Ol­
vasó Körnek arra, hogy a város 
háza előtt álló mélyfúrású kút 
vizét az előirt kikötések mellett 
bevezethesse a Kaszinó épületébe 
s ezért köbméterenként 30 fillér 
vízdijat fizet a városnak A szer 
ződés szerint a város vizvezeté- 
kezése és csatornázása esetén a 
városi vízvezetéki hálózatba kell 
bekapcsolódnia 

Horváczy Alajos nyug. hajdú 
őrmester február 5 én elíia.t Há 
rom hónapon át az özvegynek a 
teljes, utána pedig a félnyugdij 
)ár. Így 53'60 pengő özvegyi nyug 
dijat és augusztus 1 tői havi 1550 
pengő lakbért állapított meg a 
kisgyülés a részére.

Csapiáros Béla adóliszt, akit 
most neveztek ki az államosított 
városi számvevőséghez, egészsége 
helyreállítására nyolc heti üdülő- 
szabadságot kért, amit a kisgyű 
lés megadott.

Pataricza Ferenc és társai fel 
sőszentiváni lakosok 1922 óla 
fennálló bérlethátralékra résziör- 
lesztést ajánlottak fel és pedig a 
6254 pengő tőkére 2100 pengő 
törlesztést. Viszont kérték, hogy 
az általuk eladandó két és fél 
kát. hold saját földjükre jelzálog! 
résztörlést adjon a város. A vá­
rosi kisgyű-és ezt engedélyezte.

A kereskedelemügyi miniszter 
felhívta Baja városát, hogy az 
eucharisztikus kongresszusra ér­
kező külföldi autók kövezetvám- 
ját engedje el, A felhívás értei 
méhen a város a külföldi autók 
után április 1 - tő! október 31-ig 
nem szed kövezclvámot, amit a 
kisgyülés engedélyezett is.

Hegedűs Jő ■v f konyhakertész­
nek, aki 1928 óta lakik Baján, 
visszahonositás esettre a vátos 
kilátásba helyezte a város köte­
lékébe való felvételét.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

VERTES
Bajai fiókja. Ferenciek

SZENKERESKEDELMI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

■tere 2. Telefon : 52

Hófehér égetett mész 
NagyszBardságu portlandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

tc,,es vagonban bármely állomásra és dumaparti rak­
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Hornyolt cserép. 
Üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése elöli saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

A megyei közigazgatási bizottság 
fegyelmi eljárást rendelt el Fejes 
Ferenc györgypusztai tanitó ellen
a nagy baracskai választás során elkövetett 

okirathamisitásai miatt
Bács Bodrog vármegye szerda 

déli közigazgatási bizottságának 
ülésén Csipka László dr. tanügyi 
fogalmazó javaslatot tett arra vo­
natkozólag, hogy a közigazgatási 
bizottság rendelje el a fegyelmi 
eljárás megindítását Fejes Ferenc 
györgypusztai r. kath felekezeti 
tanitó ellen. Csipka László elő­
adta, hogy a vármegye alispánja 
áttette a kir. tanfelügyelőséghez a 
közigazgatási bíróság ítéletéi, 
mely szerint az 1935 március 
31 én megtartott képviselőválasz 
tás alkalmával okiralhamisitáso- 
kat követeli el, amiből kifolyólag 
a fegyelmi eljárás megindítására 
szolgáló okok forognak fenn. 
Fejes Ferenc avval érvelt, hogy 
a cselekménye elévült, mert az 
esel elkövetése óla több, mint 
két év, illetve három év múlott 
el s igy a törvény értelmében az 
elévülés esete fennáll, mert a tör­
vény szerint csak két éven belül 
indítható fegyelmi valamilyen 
ügyből kifolyólag köztisztviselő 
ellen.

Ez az érv azonban nem fogad­
ható el, mert a közigazgatási bi 
róság Ítélete 1936 junius 20-án 
kell s ebben az ítéletben a köz­

igazgatási bíróság öt évre felfüg­
gesztene Fejes Ferenc politikai 
jogait De megállapítást nyert a 
közigazgatási bíróság ítéletében 
is, hogy Fejes Ferenc a közoki 
rathamisitást elkövette, ami nem­
csak a B'k idevonatkozó szaka­
szaiba ütközik, hanem a tanítói 
állással sem egyeztethető össze.

Az előadói javaslat az volt, 
hogy a közigazgatási bizottság 
rendelje el a fegyelmi eljárás 
megindítását Fejes Ferenc ellen 
és annak lefolytatásával a köz- 
igazgatási bizottság fegyelmi vá­
lasztmányát bízzák meg.

A bizottság az előadói javas­
latot minden hozzászólás nélkül 
magáévá tette.

Ez rendben is van. Ez tartozik 
Fejes Ferenc ügyére. De mi van 
például aranyos kedélyű Gádor­
falvi Márton aljegyzővel, akinek 
a politikai jogait ugyanakkor öt 
évre ugyancsak felfüggesztette a 
közigazgatási bíróság. Arra va­
gyunk kiváncsiak, hogy az ő 
ügyében mikor lesz ilyen hatá­
rozathozatal. Kár volna megvárni 
a junius 20 iki elévülési termi­
nust. Illenék ezt az időpontot be- 
jegyezni a közigazgatási naptárba

URANIA MOZI
Március 29-én, kedden d. u. 6 és este fél 9 órakor. 

Március 30-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Murcius 3!-én, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 órakor

Zarah Leander az éneklő és színészi 
csoda aj filmje

LA HABANERA
Milliós kalandos UFA film.

/ őszerepben : Zarah Leander, Wh'ily Birsei, 
Ferdinand Marian

Kiegészítés:

Híradó - Kulturfilm
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és nem kell arra tekintettel lenni, 
hogy esetleg megrendüljön az az 
aranyos kedélye.

Na azután persze volnának itt 
más fegyelmi lehetőségek is azok 
ellen, akik ugyancsak szerepeltek 
ebben az okirathamisltásban s 
akik ellen vádiratot is adtak ki.

~ Hosszú idő óta fekvő
betegek a természetes „Ferenc 
József“ keserűvizet nagyon szí­
vesen isszák és annak gyors, biz­
tos és mindig kellemes hashajtó 
hatását általánosan dicsérik. Kér­
dezze meg orvosát.

Bizottság vizsgálta felül Felsőszentivánon 
hogy szükséges-e ott az elhatározott 

tagosítás
Felsöszentiván községben, a 

község gazdáinak nagy többsége 
a tagosítás mellett határozott. 
Kedden délelőtt hivatalos bizott­
ság vizsgálta felül a tagosítás 
szüksége ségét, amely eredménye- 
kép azután hivatalosan is elren­
delik Felsöszentiván község ta­
gosítását. Ebben az ügyben ked 
den délelőtt a következőkből álió

bizottság szál olt ki Felsőszent- 
Ivánra : Vojnils László dr. járási 
főszolgabíró, Hailóskuthy Antal 
gazd isági főfelügyelő, bárfy Elek 
gazdisági felügyelő, ezenkívül a 
budapesti kultúrmérnöki hivatal 
kiküldöttje, valamint a szegedi 
fö.dmérési felügyelőség szakre­
ferense.

Mely bácskai községek szereztek be 
tenyészállatokat a mezőgazdasági 

kiállítás tenyészállatvásárján ?
Bezárultak a tenyészállatvásár kapui

Hétfőn este nyolc órakor be­
zárultak a mezőgazdasági kiálli 
tás és tenyészállatvásár kapui. 
Úgy a kiállítók, mint a vásár 
rendezősége, de az egész magyar 
közönség is büszkén és megeié 
gedetíen tekinthet vissza a ma 
gyár mezőgazdaság legutóbbi nagy 
seregszemléjére. Ä vásár forg al­
ma látogatottságban is, üzletkö­
tésben is felülmúlta a tavalyit. 
Az eladott állatok értéke mégha 
ladja a másfélmillió pengői és az

eléri átlagárak is jobbak, mint , 
tavalyiak voltak.

Jelentettük már, hogy a tenyész 
állatvásáron Csátalja és G ira 
községek 2 —2, Bátmonostor köz 
ség pedig egy tenyészbikát vásá 
roll Értesülésünk szerint újabban 
Jánoshalma község egy darab 
tenyészbikát vásárolt, mig Bija 
városa egy, Csávoly egy és Csát 
alja két d irab tenyészkant szer 
zeit be.

Megjelent a rendelet a mezőgaz­
dasági kamarák megalakításáról
A hivatalos lap vasárnap 

száma végre közli a földmivelés 
ügyi miniszter régóta várt rende 
letét a mezőgazdasági érdekkép 
viseleti szervezet tagjainak meg 
választásáról, A rendelet kibo 
csátása után most már megtör 
ténhctnck a választások a vidék 
mezőgazdasági kamarákban és 
azután megalakulhat az Országos 
Mezőgazdasági Kamara is. A 
rendelet értelmében a vidéki ke­
rületi választások után 30 napon 
belül meg kell alakulnia az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamará­
nak is. Mindaddig, amig a ka­
mata uj elnököt nem választ, a 
lelépő elnök vezeti a tanácsko­
zásokat és intézkedik a megvá­
lasztott tagok igazolásáról és az 
uj elnök megválasztásáról. Az

! elnök és a két alelnök választása 
csak a föld mi velésügy i miniszter 
megerősítésével érvényes.

Ezeku'án megindul a szervez­
kedés az országos mezőgazda­
sági kamarai elnökválasztással 
kapcsolatban, minthogy v. Me- 
csér András, a jelenlegi elnök 
már több Ízben kijelentette, hogy 
nem óhajtja többé vállalni az 
elnöki állást. Egyelőre még tel­
jesen bizonytalan, hogy ki körül 
fog tömürülni a többség és csak 
mint érdekességet említjük, hogy 
újabban több névkombináción 
kívül forgalomba hozzák Káilay 
Miklós volt földmivelésügyi mi­
niszter, országos öntözési kor­
mánybiztos nevét is, akinek állí­
tólag a legtöbb esélye volna.

Véget ért a tavaszi fagyos hideg
Az idő felmelegedését jelzi a Meteorológiai Intézet

Az elmúlt néhány éjszakán az 
ország különböző részein, igy 
Baján és Bács Bodrog várme 
gyén is fagyhullám vonult végig, 
amely azonban a virágzó gyű 
mölcsíákban nem okozott ko­
molyabb károkat. Aránylag a 
legtöbb kárt a mandulafák szen­
vedték. A levegő gyors lehűlése 
megakasztotta a cseresnye, őszi 
barack, meggy és almafák kivi­
rágzását, aminek csak örülni 
'Hiet, mert attól kellett tartani, 
bogy az érzékeny virágokat lefa­
gyasztja. A gazdatársadalom min­

denesetre idegesen tekint a té­
liesre fordult időjárás elé, mert 
nem tudni, hogy mit hoz még a 
jövő.

A Meteorológiai Intézet szerint 
március második felében olyan 
rendkívüli meleg időjárás ural­
kodott Magyarország felett, ami 
lyenre hatvan esztendő óta nem 
volt példa. Negyven napon ke­
resztül az ország egész terüle­
tén nem volt csapadék. A már­
cius 28-án bekövetkezett 12 fo­
kos hőcsökkenést sarki áramlás 
okozta. A legnagyobb hideg hét­

főn éjjel volt, amikor például a 
Hortobágyon a talaj mentén mí­
nusz 9 fokra süllyedt a hőmérő.

A Meteorológiai Intézet jelen­
tése szerint csütörtökre megszű­
nik a fagyveszedelem és lassan­
ként ismét megindul a felmele­
gedés.

F O O P É

Intimitások 
Kerékjártó Duci 

életéből
II.

A világháború alatt Budapes­
ten és 60 vidéki városban ját 
szóltam teljesen díjtalanul a hadi 
árvák és a rokkant katonák ja 
vára. Ekkor játszottam Baján, 
Zomborban, Uividéken és Pécsett, 
mely hangversenyeimet dr Don 
Koffer Szilárdné, „drága Gizi 
nénim“, családunk jó" barátja 
rendezte nagy sikerrel. Ha jól 
emlékszem, Baján a Beethoven 
hegedűversennyel és a Schubert 
„Die Biene“ c. művével értem el 
a legnagyobb sikert. Utóbbit két­
szer kellett megismételnem. Jő 
tékonyeélu hangversenyeim ju­
talmául Károly király és Zita ki­
rályné Schönbrunba hivott meg 
játszani, ahol mint Zita királyné 
mesélte nekem, nem játszott 
Mozart óta még más művész. 
Gyönyörű brilliánstüt kaptam 
tőle, melyen ott ragyogott a ma­
gyar korona is. Utána Svájcba 
mentem körútra. Ft kaptam meg 
hivót egy négy hónapos ame 
rikai körútra. Elfogadtam és a 
négy hónapból —21 év lett. 
Bejártam egész Amerikát, ahol 
mindjárt megszerettek. Mexikó­
ban történt, hogy menedzserem 
megszökött egész jövedelmemmel. 
Ez volt az első csapás, ami éle­
temben ért “ A második ? - 
„Feleségül vettem egy nagyon 
gazdag amerikai lányt, aki " ké 
sőbb megszökött és ezért el is 
váltunk. Ebben az időben kezd­
tem komponálni. A zenébe akar­
tam belevinni minden fájdalma­
mat. Ekkor emlékeztem vissza 
arra a szép mondatra, amelyet 
Hubay Jenő mondott nekem, mi­
kor világgá mentem: „Fiam, én 
megtanítottalak hegedülni, de 
hogy tökéletesen muzsikáljál, 
arra csak az élet és a h.ingver- 
senydobogó fog megtanítani “ 
Hol él kint ? „Hollwoodbaii van 
egy villáin ; ott élek második 
feleségemmel, édes anyámmal és 
3 testvéremmel “ — Meddig ma­
rad itthon ? „Néhány hétig ; ki 
akarom élvezni hazámat és mi­
nél többet magyarul beszélni.“ 
Hova indul innen ? „Európa 
számos városába és utána édes 
anyámmal együtt vissza Holly­
woodba." Boldog, hogy itthon 
van ? — „Sohase hittem, hogy 
ilyen boldogság is van a vilá­
gon."

A viszontlátásra Baján, április 
4-én.

— Sugár Gyula énekes- 
bonvivant nótaestet tart 
Baján. Sugár Gyula, a közis­
mert színművész és rendező, aki 
több éven át volt a bajai szín­
társulat kedvelt és népszerű 
tagja, 30 éves szinészjubileumá- 
nak nótaestjét március 31 én, 
csütörtökön este kilenc órakor 
tártja a Központi Szálloda étter­
mében, ahova régi tisztelőit szí­
vélyesen meghívja. Műsorán uj 
magyar nóták, irredenta dalok 
és régi kuruc nóták szerepel­
nek.

Hófehér
fogakat
biztosít.

FOG KEFE

— A női betegségek 
gyógykezelésében a termé­
szetes „Ferenc József“ keserű-
vizet gyakran alkalmazzák, mert 
reggel éhgyomorra egy pohárral 
könnyen bevehető, rendkívül eny­
he hashajtó hatása pedig gyor­
san és minden kellemetlenség 
nélkül jelentkezik. Kérdezze meg 
orvosát.

hírek

— Előadás a délamerikai 
repülőélményekről. Bánhidi
Antal okI. gépészmérnök, mű­
egyetemi tanársegéd holnap, 
pénteken délután hat órai kez- 
deitel a Központi Szálloda szín­
háztermében „Délamerikai repü­
lőélményeim“ címen előadást 
tart Az előadó az elmúlt év fo­
lyamán résztvett Albrecht kir. 
herceg délamerikai tanuimány- 
utján, mely alkalommal 15 000 
km légiutat telt meg a maguk­
vitt „Gerle* repülőgépeken a 
végtelen pampák, a prairik, a 
Gran Chaco, valamint a Matto- 
ü rosso szomszédságában elte­
rülő hatalmas őserdők felett. Az 
előadás kereiében az expedíció 
alkalmával készült kb. 45 perc 
vetélés! idejű mozifilm is bemu­
tatásra kerül.

— Mozi létesül Vaskulon.
Balka Oszkár cimfestö, bajai la­
kos a vármegye hatóságától Vas- 
kuton léiesitendő mozi engedé­
lyezéséi kérte. Turmezey István 
tb. szolgabiró megtekintette a 
mozi elhelyezésére kijelölt épü­
lete! és termel s azt rendőrha­
tósági szempontból megfelelőnek 
találta és javasolta az engedély 
megadását.

— A bajai fogház lakói.
Baja város törvényhatóságának 
közigazgatási bizottsági ülésén 
Gramüng Kornél kir. ügyészségi 
alelnök tett jelentést a bajai 
ügyészségi fogház február havi 
forgalmáról. Ä jelentés szerint 
február hónapban a fogháznak 
119 lakója volt, melyből: (egy­
házra 1, börtönre 13, fogházra 
88 és elzárásra két egyén volt 
elítélve. Előzetes letartóztatásban 
volt 12, fellebbezés alatt állott 
egy egyén ügye. Őrizetben tartott 
fiatalkorú február hónapban kettő 
volt. Ezeken kívül még két egyén 
volt közveszélyes munkakerülő« 
miatt letartóztatva.

— Kapával leütött mező­
őr. Hornyák József 24 éves du­
nakeszi! mezőőr a határban egy 
ismeretlen .érfit szólított fel iga­
zolásra. Az ismeretlen egyén Hor- 
nyákot kapával u?y ütötte fejbe, 
hogy balszeme kifolyt és az or­
rát is lemetszette. Hornyákot kór­
házba vitték. Állapota válságos. 
Az ismeretlen férfi kézrekeritésére 
megindult a nyomozás.

— Dunai vízállások. Lassú 
apadás mellett ezek a mai víz­
állások : Budapest 247, Paks 150, 
Baja 250, Mohács 279.
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Práger Ruhaüzlet, Baja, f |Akác
Megrendelésre házhoz szállítunk :

líí a tavasz!
Megérkeztek

tavaszi női kabát újdonságaink «
Nagy választék. Olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők
divatos szabásban és olcsó árban

Elsőrendű mérték utáni szabóság, nagy választék finom 
gyap üszőitekben

Rekviem dr. Sauerborn Károly 
halálának évfordulóián

Ma szentelték fel a megyeháza közgyűlési termében 
elhelyezendő keresztet

Ma délelőtt nyolc órakor a 
belvárosi kegyúri templomban 
énekes rekviem volt a ma egy 
éve elhunyt dr. Sauerborn Ká 
roly ursz. gyűlési képviselő In- 
lálának évfordulóján. A gyászmi­
séi Oonczlik Kálmán apötplébá- 
nos mutatta be papi segédlettel. 
A gyászmise keretében Oonczlik 
Kálmán apátplébános megszen­
telte azt a keresztet, amelyet a 
közgyűlés határozatából a mai 
napon elhelyeztek a vármegyei 
közgyűlési teremben. A feszületet, 
a keresztény világgondolat szim­
bólumát a vármegye három disz - 
ruhás hajdúja hozta a megyehá­
záról a templomba, a megyei 
tisztikar és a bizottsági tagok 
kíséretében.

A feszülelszenfelésen és a 
gyászmisén résztvellek Litinoviis 
János dr. főispán, v. Bajay Ernő 
dr. alispán, Lantos György fő­
jegyző, Vojnits László dr, fő­
szolgabíró, Sárfy Elek gazd. fel­

ügyelő, dr. Kelemen Gyula áiva- 
széki ülnök s a megyeháza tiszt­
viselőkara, azonkívül ott láttuk 
Sivó Ernő felsőházi képviselői, 
dr. Vojnits Miklós báró orsz. 
gyűl képviselő, Schwerer Fe­
renc s Mészáros Béla plébáno­
sokat, Szutrély Lipót korm. lő 
tanácsost, a bácsborsódi képvi 
selőtestület tagjait, valamint a 
megyebizottság 35—40 főnyi 
csoportját és a nagyközönségből 
a megjelenteket. De részt vettek 
a gyászmisén a bajai zárdái ta 
nitónőképző intézet azon növen­
dékei is, akik az elhunyt Saucr- 
born Károly dr. zárdáoa járó 
leányainak osztálytársai.

A feszületet a gyászmise köz­
ben Oonczlik Kálmán apát val­
lásos és h zafias beszéd kísére­
tében szentelte fel. A mise alatt 
Lovas Andor főkántor orgona- 
kiséreitel Inzafi is és egyházi 
énekeket adott elő. A végén a 
közönség e.énekelte a Himnuszt.

— Az Odol fogpép védi 
fogait! Használjon tehát Odol 
fogpépet reggel és este. Az ala­
pos és rendszeres szájápolás 
Odol fogpéppel megtartja fogait j 
késő öregkoráig.

Jégvihar dúlt Kiskö­
rösön. Az utóbbi napokban 
Kiskőrös és határa felett többiz- 
ben megismétlődő jégeső vonult 
el. Az utcákat, háztetőket és 
mezőket vastagon borította a 
korai jég.

— Egy földbirtokos tra­
gédiája. Dunnföldvárról jelen 
tik: Kolniczky László dunaszent- 
győrgyi földbirtokos lova egy 
gépkocsitól megijedt, az utszéli 
kőrakásnak ugrott és gázdájával 
együtt elesett. Kolniczky László 
a ló alá került, snlyos belső sé­
rüléseket szenvedett s néhány 
óra múlva meghalt.

A Mészáros Lázár utca és Sz a­
vas Gábor u ca sarkán két 

egybeépített

I If ÍH "W * 30 négyszög- IdnUESdZ öl beli' lekkel

szabadkézből eladó.
Érdeklődni lehet a i ídóhivatalban

Tekintse meg I
Délmagyarország

legnagyobb

gyermekkocsi
raktárát

Utry Pál Fiai-nái
Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám. 1 

Telefon : 280.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Frankfurt-Majnai női szabászat! akadémiát
sikeresen elvégeztem. A legmsdemebb

technológiai szabászat
bármely testalkatra,

precíz kidolgozás, legdivatosabb kivitelben
Kérem a n. é. hölgykötönség szives pártfogását

tisztelettel

MAROS JÓZSEF
női szabó

gróf Balthyányl-ulca.

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

fla száraz áru.
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
Városi iroda : 
Haynald-u. 13. 42 — Telefon — 195. Tűzifatelep: 

Szí. Jánosi-ut.

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága 
fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI
sajtolt kokszot

DOROGI
tojásszenet

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 
akác-müfa, akác oszlopok minden méretben

Grünhut és Társa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy 
baracska községben a Fő ut­
cán a templom közelében egy 
nagy ház minden rnalléképü 
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonaüzletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet He rschkovils 
Izidornál Nagybaracskőn, Il­
letőn 7.

Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél S óráig és 
vásár nap d. u. nyitva

Márc. 27-töl április 3-ig
Gyarmati Emii

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

Dr. Fvíakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Tele],123)

gyógyszertára.

Baromfiudvarok
és tanyák

körülkerítéséhez a legolcsóbb 
drótháló keritőanyag

Utry Pál Fiai
cégnél szerezhető be

Baja,
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 280 Telefon 280.

Eladó fj'jr
5 0 0 □-öl szóló és 
14 0 0 Q-öi szántó

Érdeklődni lehet : Vidákovcs 
Jánosnál, Kinizsi Pál utca 49

Főmunkatárs:
Dr. Mojzes János őrsi. gyűlési 

képviselő,

K-acIja a laptulajdonos Corvin könyv- 

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

Kerékpár
különlegességek

Horváth Vilmos nái
Szakszerű legolcsóbb beszerzés 

tényleges garancia.

A független kisgazdapárti 
érzelmű, az ellenzéki és 
a legitimista gondolkozásu 
polgárság lapja a Független 
Magyarság. Olvassa a 
Függet en Magyarságot és 
fizessen elő a polgári 
gondolat e/en orgánumára

Nyomatott . Centi, könyv- é. Url.peyomd. gyormjtóján'tíaj., Mátyás klrály-tér io. F.l.ló. üzemvezető: Spitierlitván

Mindenféle
színes ké zimánk át
(kellin, gobelin, kercszlöllés stb.)
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok 
Tavaszra költésén pulloverl
Baja, Tóth Kálmán u. 32 4 ajtó


